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CONVOCATÒRIA DE RESIDÈNCIES

ARTÍSTIQUES LA ESCOCESA 2024
La Escocesa obre el període de recepció de sol·licituds per a la seva Convocatòria de Residències Artístiques 2024. S'ofereixen tallers per a residències de llarga durada, adreçats a artistes visuals i investigadoris que necessitin un espai de treball per desenvolupar la seva pràctica professional i que vulguin formar part activa de la comunitat de La Escocesa.
La Escocesa es troba en un antic edifici industrial del s.XIX sense rehabilitar, les temperatures són dures a l'estiu i l'hivern, hi ha humitat i pols. Actualment, només la planta baixa és accessible. Treballarem amb lis residentis per satisfer les demandes d'accessibilitat, fent adaptacions sempre que siguin viables dins les possibilitats del centre. El recorregut urbà per arribar a La Escocesa està subjecte a canvis constants a causa de les obres al barri, per la qual cosa no es pot garantir que l'arribada amb transport públic sigui possible per a tota mena de mobilitats.
Durant el 2024 hi haurà una obertura d'un nou edifici que podrà afectar tant els espais comuns com els espais de tallers individuals. En cas que s'hagi de mudar d'espai, es notificarà amb almenys un mes d'antelació i tots els canvis seran informats i consensuats prèviament a la junta.
Podeu consultar tota la informació sobre el centre i el seu funcionament fent clic aquí
MODALITATS DE RESIDÈNCIES
Per aplicar a aquesta convocatòria només podeu escollir una d'aquestes modalitats de residència:
A. Residències de creació d'arts visuals
S'ofereixen tallers privats per a artistes visuals amb una pràctica emmarcada dins l'àmbit de l'art contemporani i que necessitin un espai de treball.
L'accés a La Escocesa i els tallers està disponible els 365 dies de l'any sense limitació d'horari. Els tallers tenen unes dimensions de 30 m2 aproximadament i característiques variables segons el grau de lluminositat, l'acústica o l'accessibilitat física. La vostra assignació es determinarà en funció del que l'equip consideri més oportú per a cada artista o cada projecte. Tots tenen obertures a la part superior, cosa que s'haurà de tenir especialment en compte per als projectes que impliquin unes condicions acústiques específiques.
Les residències a La Escocesa pretenen, més enllà de proporcionar espais individuals de treball, generar una comunitat sòlida amb una implicació a llarg termini. Per aquest motiu, en aquesta convocatòria es destinen les places de 2 anys a residentis actuals, ja vinculadis amb l'espai i partícips de les dinàmiques comunitàries.
Les persones externes interessades a realitzar un recorregut de llarga durada a La Escocesa (de fins a 5 anys), hauran de presentar-se ara en la modalitat A1 (d'1 any), i podran optar a renovar la seva residència a la següent convocatòria, sol·licitant llavors la modalitat A2 (de 2 anys).
A1. Residències d’1 any per a noves incorporacions - 6 places
Febrer 2024 – Gener 2025
A2. Residències de 2 anys per a residentis actuals - 6 places
Febrer 2024 - Gener 2026
Preu:
Els tallers tenen un cost de 50€ mensuals en concepte de les despeses derivades del seu ús, amb internet, electricitat i aigua inclosa.
Seguint el model de gestió associativa del centre, lis residentis passaran a formar part de l'Associació d’idees EMA, òrgan gestor de La Escocesa, convertint-se així en sòcies, per la qual cosa hauran d’abonar addicionalment una quota de 12€ al mes. En el moment de lliurament de claus, caldrà abonar addicionalment una fiança de 50€, que serà retornada al final del període de residència.
Exemples:
Residència de creació (1 persona):

50 € al mes (taller) + 12 € al mes (quota) = 62 € al mes

Residència de creació (col·lectiu de 3 persones):

50 € al mes (taller) + [3 persones x 12 € al mes (quota)] = 86 € al mes
B. Residències de recerca – 10 places
Febrer 2024 - Gener 2025
S'ofereixen taules de treball en un espai compartit per a persones que estiguin investigant dins l'àmbit de l'art contemporani (artistes, comissariis, etc) i que vulguin establir connexions amb La Escocesa i la comunitat.
L'accés a La Escocesa i les taules de recerca estan disponible els 365 dies de l'any sense limitació d'horari. Les residències ofereixen una taula de treball de 120 x 80 cm i 75 cm d'alçada i una prestatgeria d’emmagatzematge pròpia. També tindran accés a llocs de reunió i a la resta d'espais i recursos comuns (veure més avall).
Preu:
Les taules tenen un cost de 20€ mensuals, amb internet, electricitat i aigua inclosa.
Seguint el model de gestió associativa del centre, lis residentis passaran a formar part de l'Associació d’idees EMA, òrgan gestor de La Escocesa, convertint-se així en sociis, per la qual cosa hauran d’abonar addicionalment una quota de 12€ al mes. En el moment de lliurament de claus, caldrà abonar addicionalment una fiança de 50€, que serà retornada al final del període de residència.
ESPAIS COMUNITARIS
La Escocesa disposa de diversos espais per a ús comú que funcionen amb reserva prèvia: taller de risografia, taller de ceràmica, plató fotogràfic, laboratori fotogràfic bàsics blanc i negre, sala de reunions i sala polivalent. Tens més informació a la nostra web, espais> recursos
CONDICIONS
· Assistir a la reunió inicial de benvinguda el dimarts 30 de gener del 2023.

· Com a centre assembleari i comunitari, la participació i la implicació de lis sevis sociis és una part essencial de la gestió de l'associació. És necessària la coresponsabilitat en relació amb la pròpia comunitat i l'ús dels seus espais i recursos. Ser residenti de La Escocesa no suposa només tenir un taller o taula de treball ja que el centre se sosté sobre aquests pilars.

· Participació a l'assemblea anual.

· Acudir a almenys algunes de les juntes quinzenals.

· Ser residenti implica la participació en l'esdeveniment “Tallers Oberts”, que té lloc un cap de setmana a l'any, al setembre, dins de les festes del barri del Poble Nou.

· No s'admeten comportaments racistes, capacitistes, sexistes, violents o contraris als acords de convivència de La Escocesa.

· No hi pot haver una absència continuada i desús de l'espai de treball sense cap justificació.

· Pagament de les quotes mensuals.
L'incompliment d’alguns d’aquests punts pot ser motiu d'expulsió de l'associació.
PROCEDIMENT DE SOL·LICITUD
Es pot presentar a la present convocatòria:

· Tota persona gran d'edat i residenti de Barcelona, sense cap distinció d'origen o nacionalitat.

· Persones que desenvolupin la pràctica dins l'àmbit de l'art contemporani, exceptuant arts escèniques per les característiques físiques de l'espai.

· Col·lectius (sempre que s'adeqüin a les dimensions del taller).
Per aplicar a la convocatòria, caldrà emplenar el formulari adjunt amb la documentació següent i enviar en un únic arxiu en format PDF menor de 5MB al correu convocatories@laescocesa.org abans del dilluns 20 de novembre de 2023 a les 23:59h amb l'assumpte “Residències 2024 + la modalitat escollida”.
Ha de constar la documentació següent:

1. Formulari adjunt amb les dades personals i la modalitat escollida, a 1 pàg.

2. Breu carta de motivació on han de quedar clares les intencions per formar part de la comunitat de l'Escocesa, a 1 pàg.

3. Presentació de les línies de treball a desenvolupar durant la residència, a 1pàg.

4. Projectes recents amb imatges i descripció i/o link, en màxim 2 pàg.

5. Currículum o biografia així com els elements de la seva trajectòria que consideri interessants com a aportació dins de la comunitat de La Escocesa, a 1 pàg.
L'arxiu es denominarà amb el nom i cognoms de la persona o col·lectiu sol·licitant i es pot enviar en català o castellà. En cas de col·lectius, cal assignar una persona representant. Aquelles aplicacions incompletes, que incloguin més d'un fitxer, superin el pes recomanat o tinguin més de 7 pàgines seran rebutjades.
CRITERIS DE VALORACIÓ
Per ordre de prioritat:

1. El desig per formar part de La Escocesa i les aportacions plantejades envers la comunitat.

2. Interès crític i coherència de la proposta presentada.

3. Trajectòria i CV.
PROCÉS DE SELECCIÓ
· S'incidirà que la selecció final reflecteixi un equilibri entre diverses tipologies de pràctiques artístiques i que inclogui propostes de benefici mutu en relació amb les línies del centre.

· El jurat està conformat per dues persones externes, la directora de La Escocesa i dos residentis actuals (que no emetran vot en el cas de les renovacions de la modalitat A2). En cas que hi hagi algun conflicte d'interessos entre lis membris del jurat i alguna de les propostes, s'abstindrà d'intervenir en la deliberació d'aquesta proposta concreta.

· Si el jurat ho considera oportú, pot variar la divisió de places entre totes les modalitats dins d'un marge 40-60%, a fi d'aconseguir un equilibri entre les noves residències i el nucli associatiu del centre, a més de la qualitat de interès de les propostes artístiques.

· El procés de selecció pot comportar una entrevista personal informal amb les persones preseleccionades, després de la qual s'anunciaran els resultats finals.

· Qualsevol plaça de les ofertes en aquesta convocatòria es podrà declarar deserta.
CALENDARI
· Període de recepció de propostes:
Fins el dilluns 20 de novembre del 2023 a les 23:59h. Totes les propostes rebudes fora de termini seran desestimades.
· Període d'entrevistes:
Les persones preseleccionades podran ser cridades per a la realització d'una entrevista informal durant els darrers dia de novembre.
· Resolució de la convocatòria:
Abans del 5 de desembre del 2023 es comunicaran els resultats a les persones participants. Es publicaran posteriorment a web i rrss.
· Inici de la residència a La Escocesa:
1 de febrer 2024
Per a més informació, us convidem a assistir a la jornada d'informació i resolució de dubtes sobre la convocatòria el 8 de novembre de 2023 a les 12:00 en línia i el mateix dia a les 13:00 en format presencial a La Escocesa.

Si tens algun dubte, escriu-nos a convocatories@laescocesa.org
ACCEPTACIÓ DE LES BASES
La presentació de la sol·licitud per a la Convocatòria de Residències Artístiques a La Escocesa 2024 implica l'acceptació d'aquestes bases.
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